

加快经济社会发展全面绿色转型顶层设计出炉

鼓励各类资本提升绿色低碳领域投资比例

● 本报记者 连润

中国政府网8月11日消息，中共中央、国务院近日印发《关于加快经济社会发展全面绿色转型的意见》。这是中央层面首次对加快经济社会发展全面绿色转型进行系统部署。

意见提出，完善绿色税制，全面推行水资源费改税，完善环境保护税征收体系，研究支持碳减排相关税收政策。研究制定转型金融标准，为传统行业领域绿色低碳转型提供合理必要的金融支持。创新和优化投资机制，鼓励各类资本提升绿色低碳领域投资比例。引导和规范社会资本参与绿色低碳项目投资、建设、运营，鼓励社会资本以市场化方式设立绿色低碳产业投资基金。

国家发展改革委负责人就意见答记者问

时表示，意见是加快经济社会发展全面绿色转型的顶层设计文件。国家发展改革委将加强统筹协调，会同有关部门建立能耗双控向碳排放双控全面转型新机制，制定实施碳达峰碳中和综合评价考核制度，科学开展考核，加强评价考核结果应用。

推动消费模式绿色转型

上述国家发展改革委负责人表示，意见提出，到2030年，节能环保产业规模达到15万亿元左右；非化石能源消费比重提高到25%左右。

意见围绕五大领域、三大环节，部署加快形成节约资源和保护环境的空间格局、产业结构、生产方式、生活方式。

五大领域分别是：构建绿色低碳高质量发

展空间格局，优化国土空间开发保护格局，打造绿色发展高地；加快产业结构绿色低碳转型，推动传统产业绿色低碳改造升级，大力发展绿色低碳产业，加快数字化绿色化协同转型发展；稳妥推进能源绿色低碳转型，加强化石能源清洁高效利用，大力发展非化石能源，加快构建新型电力系统；推进交通运输绿色转型，优化交通运输结构，建设绿色交通基础设施，推广绿色低碳交通工具；推进城乡建设发展绿色转型，推行绿色规划建设方式，大力发展绿色低碳建筑，推动农业农村绿色发展。

三大环节分别是：实施全面节约战略，大力推进节能降碳增效，加强资源节约集约高效利用，大力发展循环经济；推动消费模式绿色转型，推广绿色生活方式，加大绿色产品供给，积极扩大绿色消费；发挥科技创新支撑作用，

强化应用基础研究，加快关键技术研发，开展创新示范推广。

丰富绿色转型金融工具

意见提出，完善绿色转型政策体系。在健全绿色转型财税政策方面，意见明确，积极构建有利于促进绿色低碳发展和资源高效利用的财税政策体系，支持新型能源体系建设、传统行业改造升级、绿色低碳科技创新、能源资源节约集约利用和绿色低碳生活方式推广等领域工作。落实环境保护、节能节水、资源综合利用、新能源和清洁能源车船税收优惠。完善绿色税制，全面推行水资源费改税，完善环境保护税征收体系，研究支持碳减排相关税收政策。（下转A02版）

公募REITs发行提速 释放积极信号

● 本报记者 詹秀丽

8月以来，又有两单公募REITs——中金联东科技创新产业园REIT、华夏大悦城购物中心REIT获得证监会准予注册批复，这传递出公募REITs发行提速以及市场回暖的积极信号。

市场人士认为，从发行端、市场端、政策端来看，公募REITs发行市场进一步扩容、长期配置价值显现、制度设计持续完善将成为下阶段公募REITs市场投资的三大看点。

发行市场将进一步扩容

从发行端看，今年以来公募REITs发行市场显著回暖。Wind数据统计，截至8月11日，今年以来已有11只公募REITs募集成立，超过去年全年水平。

市场预期，随着《关于全面推动基础设施领域不动产投资信托基金（REITs）项目常态化发行的通知》自8月1日起实施，公募REITs将迈入常态化发行新阶段。

光大证券分析师孙伟风认为，《通知》出台有望加速公募REITs市场扩容，推动公募REITs进一步向着市场化、权益化方向发展。平安证券分析师刘璐表示，《通知》在项目质量、主体责任方面提出了更明确的要求，有助于提升REITs发行效率。

随着常态化发行稳步推进，公募REITs底层资产图谱将不断拓宽。国泰君安资产管理分析称，根据《通知》，清洁能源高效燃煤发电、园区基础设施中不可分割的底商和酒店、AAAA级景区及其配套酒店、长租公寓、养老基础设施等资产被正式纳入试点资产类别，将极大丰富基础设施REITs产品投资范围。

该机构同时称，《通知》取消了对基础设施REITs现金流分派率或内部收益率等关键经济指标的统一规定，更加突出REITs产品作为权益类金融工具的特性。

配置价值显现

从市场端看，REITs作为另类高分红资产，市场积极看好REITs市场配置机会。

近期，REITs板块备受青睐。中证REITs全收益指数7月26日至8月7日实现9连涨。截至8月11日，今年以来中证REITs全收益指数累计上涨12.6%。

多只保租房REITs涨幅居前。其中，华夏北京保障房REIT、中金厦门安居REIT今年以来的涨幅均已高达30%以上，红土创新深圳安居REIT今年以来的涨幅超过25%。

华泰证券研究所认为，在市场化租金仍在寻底背景下，保租房REITs在租金价格优势以及刚需定位支撑下，持续保持稳定运营。REITs市场规模有望进一步拓宽，活跃度有望提升，持有型物业的价值重估空间得以打开。

REITs或成为长期资金重要配置方向。浙商证券首席经济学家李超认为，在债券市场利率中枢下行背景下，市场资金配置盘可能仍然偏强，REITs将成为长期资金重要配置方向。“自上而下来看，公募REITs作为封闭式、存续期较长、分红比例相对较高的投资品类，与保险、社保、年金、养老金、产业资本等耐心资本的配置需求天然契合。”李超说。

瑞思不动产金融研究院院长朱元伟表示，若社保基金可以投资REITs，将有助于优化中国REITs市场的投资人结构，发挥长期资本压舱石和稳定器的作用。

制度设计持续完善

从政策端看，不断完善的制度设计将为公募REITs加速发行“保驾护航”。（下转A02版）

数据资产入表：距离“点数成金”还有多远

● 本报记者 张勤峰 见习记者 熊彦莎

近日，浙江连信数字有限公司全资子公司浙江连信科技有限公司顺利完成对心理应用大模型——“洞见人和大模型”数据资产组合的价值化认定。经专业评估，该数据资产价值3.65亿元。

专家认为，需进一步建立统一的数据质量评估体系，对数据产品进行标准化的质量控制，推动数据要素市场化配置改革，发挥数据的基础资源作用和创新引擎作用，做强做优做大数据产业。

推动数字经济发展重要一环

数据是数字经济时代的核心生产要素。根据国家数据局发布的《数字中国发展报告（2023年）》，2023年我国数字经济核心产业增加值估计超过12万亿元，占GDP比重10%左右。数字经济已成为我国稳增长促转型的重要引擎。

中国信息通信研究院将数据资产定义为由政府机构、企事业单位等组织合法拥有或控制的数据资源，这类资源以电子或其他方式记录，可进行计量或交易，能直接或间接带来经济效益和社会效益。数据资产的特征是来源合法性、正向经济效益性、可计量性和可分割性，变现方式包括公共数据开放、数据库和产品、数据化民生服务等。

要实现数据资产入表，企业需要经历数据资源化、数据产品化和数据资产化三个阶段。中国人民银行四川省分行党委委员李强在署名文章中提到，“资源化”是赋予数据使用价值的过程。“产品化”则是指数据在具备了普通商品的属性后，可通过交易流通带来经济回报，获取交易价值。“资本化”则重点关注数据的资本属性，尤其强调数据在资产化过程中衍生的金融功能。当拥有了与金融资本一样的流动性后，数据就能实现跨企业、跨行业自由流动，使其价值进一步得到扩展。

数据资产入表对企业内部管理、外部业务拓展皆有裨益，也是推动数字经济发展的重要一环。

“数据资源入表将倒逼企业完善数据治理和管理体系，加快企业数字化转型，（下转A05版）”



山东青岛：“深海一号”科考船携“蛟龙号”载人潜水器离境

上图：8月11日，在青岛大港码头，“深海一号”远洋科考船即将离境（无人机照片）。左图：8月11日，科考队员在对“蛟龙号”载人潜水器照明系统进行检查。当日，在青岛大港海关办结完出境船舶监管手续后，携“蛟龙号”载人潜水器的“深海一号”远洋科考船解缆离境，赴西太平洋海域开展科考工作。新华社图文

A03·ESG周刊

从能耗双控迈向碳排放双控 一大批绿色技术 等风来



A04·北交所周刊

新三板公司 在北交所上市意愿强劲



不断深化金融领域改革 ——深入学习二十届三中全会精神和《习近平关于金融工作论述摘编》

努力建设忠诚、合规、创新、美美与共的一流证券公司

● 中泰证券股份有限公司党委书记、董事长 王洪

金融是国民经济的血脉，是国家核心竞争力的重要组成部分。去年召开的中央金融工作会议明确提出加快建设金融强国的目标，要求各金融机构深刻把握金融工作的政治性、人民性，以推进金融高质量发展为主题，加快建设中国特色现代金融体系。今年1月，习近平总书记在省部级主要领导干部推动金融高质量发展专题研讨班开班式上用“八个坚持”概括了中国特色金融发展之路的宝贵经验，明确了新时代新征程金融工作怎么看、怎么干，体现了中国特色金融发展之路基本立场、观点、方法。党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革 推进中国式现代化的决定》，对深化金融体制改革提出了一系列新要求，为金融强国建设指明了前进方向，提供了根本遵循。

坚持和加强党的全面领导 筑牢高质量发展根基

习近平总书记指出，做好新形势下金融工作，要坚持党中央对金融工作集中统一领导。

中泰证券坚决贯彻落实新时代党的建设总要求，自觉把握和运用党的百年奋斗历史经验，把党的政治优势和制度优势转化为金融治理效能，把金融报国作为企业发展的出发点和落脚点，奋力打造忠诚型券商。

一是持续提升公司治理武装水平。认真贯彻新时代党的建设总要求，坚持以党建统领全局工作，全面落实“两个一以贯之”，铸牢国有企业的“根”和“魂”。不断丰富理论学习形式，深刻落实“第一议题”等制度，深入学习贯彻习近平总书记关于金融工作、国有企业改革发展和党的建设的重要论述，不断提升理论武装水平，用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。

二是持续增强公司党委把关定向能力。毫不动摇坚持和加强党的全面领导，把党中央、

国务院决策部署和省委、省政府工作要求细化为推动发展的“施工图”，转化为金融报国的“实景图”。强化忠诚型券商建设，不断把党的领导这一重大政治原则融入证券公司经营管理和业务发展的全过程、各领域，以高质量党建引领高质量发展，确保证券公司始终沿着正确方向前进。

三是持续强化证券公司基层堡垒作用。党的基层组织是党的全部工作和战斗力的基础。中泰证券高度重视基层党组织建设，2023年以来，结合经营机构数量多、分布广的业务和区域特点，优化基层党组织设置，形成上下贯通、执行有力的严密组织体系。按照有利于党组织发挥作用和党员教育管理的原则，着力加强基层党员队伍建设，为公司践行金融工作的政治性、人民性提供坚强组织保障。（下转A02版）

国科天成科技股份有限公司

首次公开发行A股股票 并在创业板上市今日网上申购

申购代码：国科天成 申购代码：301571

申购价格：11.4元/股

单一证券账户最高申购数量：10,500股

网上申购时间：2024年8月12日 9:15-11:30, 13:30-15:00

保荐人（主承销商）：国科天成科技股份有限公司

投资者关系联系电话：010-59101111